



Broj: 08-04-14-5913-6/14
Sarajevo, 10.07.2015.god.

SKUPŠTINA KANTONA SARAJEVO
SLUŽBA ZA SKUPŠTINSKE POSLOVE
Ovdje

Predmet: Dostavljanje Dokumenta okvirnog budžeta 2016 – 2018 Skupštini Kantona Sarajevo, kao informacija

U skladu sa članom 18. stav 2. Zakona o budžetima FBiH („Službene novine FBiH“, broj 102/13, 9/14, 13/14 i 8/15), u prilogu se dostavlja Dokument okvirnog budžeta 2016 – 2018 koji je usvojila Vlada Kantona Sarajevo na 11. sjednici dana 09.07.2015. godine, kao informacija.

S poštovanjem,

Prilog: Izvod iz DOB-a

Pripremili: Nihad Kurtić
Amina Moćević
Kontrolisala: Zlata Prguda



MINISTAR

Prof. dr. Jasmin Halebić



Na osnovu člana 15. Zakona o budžetima u Federaciji Bosne i Hercegovine Zakonom o budžetima u Federaciji Bosne i Hercegovine („Službene novine FBiH“, broj 102/13, 9/14, 13/14 i 8/15), Vlada Kantona Sarajevo je na svojoj sjednici usvojila

***DOKUMENT OKVIRNOG BUDŽETA
KANTONA SARAJEVO ZA PERIOD 2016- 2018 god.
(IZVOD IZ DOB-a)***

***UVOD U DOKUMENT OKVIRNOG BUDŽETA ZA PERIOD 2016.-
2018.G.***

Izrada Dokumenta okvirnog budžeta (DOB) za trogodišnji period, kao ključnog strateškog dokumenta koji veže vladine politike i budžet, je praksa na većini nivoa vlasti u Bosni i Hercegovini, pa tako i u Kantonu Sarajevo. DOB je ključni rezultat srednjoročnog procesa planiranja i izrade budžeta u '10 koraka'. Moderni proces srednjoročnog planiranja budžeta je proces koji (i) ima jasno definiran budžetski kalendar i raspodjelu odgovornosti, (ii) ima jasnu fiskalnu strategiju zasnovanu na nivou raspoloživih vladinih resursa, (iii) omogućava raspodjelu ograničenih resursa na najvažnije ekonomske i socijalne prioritete politike vlade, (iv) unapređuje predvidivost budžetskih politika i finansiranja, (v) osigurava efikasnije i djelotvornije korištenje vladinih resursa, (vi) unapređuje transparentnost i odgovornost vladinih politika, programa i procesa donošenja odluka, (vii) osigurava razmatranje finansijskih učinaka u narednim godinama, pri donošenju odluka u vezi sa politikama, te donošenje tih odluka tokom ciklusa planiranja budžeta. Do sada je ostvaren veliki napredak u procesu planiranja budžeta izradom srednjoročnih okvira rashoda tj. DOB-a koji se svake godine pripremaju za period za sljedeće tri godine i koji prikazuju srednjoročne makroekonomske i fiskalne projekcije, srednjoročnu fiskalnu strategiju, prioritete potrošnje, te gornje granice rashoda budžetskih korisnika za narednu budžetsku godinu, kao i preliminarne procjene za sljedeće dvije godine za koje je izvršena projekcija prihoda. Stoga, ovakav proces pripreme DOB-a doprinosi razvoju strateškog planiranja prioriteta i ciljeva vlade Kantona Sarajevo, te predstavlja osnovni dokument za raspodjelu budžetskih sredstava.

Pristup u „10 Koraka“ prikazuje proces srednjoročnog planiranja i izrade budžeta s jasnim, logičnim i integriranim rokovima, harmoniziranim na svim nivoima vlasti u BiH. Ovaj pristup odražava visok stepen međusobne ovisnosti različitih koraka unutar

budžetskog procesa - svaki korak je ovisan o različitim akterima/institucijama koji trebaju obezbijediti relevantne informacije, dati preporuke i/ili donijeti odluke u svim ključnim fazama procesa, u skladu sa budžetskim ciklusom. U skladu sa navedenim, učinkovit i uspješan proces srednjoročnog planiranja budžeta zahtijeva predanost i disciplinu svih relevantnih učesnika u budžetskom procesu (uključujući Vladu KS, Skupštinu KS, Ministarstvo finansija (te informacije koje se dobivaju iz FMF-a) i korisnike budžeta Vlade KS).

Stoga, u skladu sa Zakonom o budžetima u Federaciji Bosne i Hercegovine, pripremljen je DOB KS za period 2016.-2018. godina. Ključni cilj Dokumenta okvirnog budžeta je da postavi makroekonomske, fiskalne i sektorske politike u centar budžetskih procesa, prepoznavajući da je godišnji budžet jedan od osnovnih instrumenata kojima se realizuju ciljevi srednjoročne razvojne strategije, kako Kantona, tako i viših nivoa vlasti. Takođe, ovim dokumentom, na osnovu definisanih ekonomskih pokazatelja za šire ekonomsko okruženje (prvesntveno FBiH) utvrđuje se i fiskalni kapacitet Kantona u narednom trogodišnjem periodu.

Dokument okvirnog budžeta Kantona Sarajevo za period 2016.-2018. god. sadrži deset poglavlja:

- 1. Uvod u DOB za period 2015.-2017. godinu,
- 2. Strateški ciljevi ekonomske i fiskalne politike Kantona Sarajevo,
- 3. Osnovni makroekonomski pokazatelji Kantona Sarajevo,
- 4. Osnovni pokazatelji ekonomske i fiskalne politike Kantona Sarajevo,
- 5. Pretpostavke društvenog i privrednog razvoja za budžetsku i za sljedeće dvije godine,
- 6. Procjena prihoda u Dokumentu okvirnog budžeta,
- 7. Predviđene promjene javnog duga i strategija upravljanja javnim dugom,
- 8. Upravljanje potrošnjom javnog sektora,
- 9. Prihodi Kantona Sarajevo, Grada, općina i vanbudžetskih fondova - Budžetski prioriteti za period 2016.-2018. godine i gornje granice rashoda budžetskih korisnika u naredne tri godine.
- 10. Rashodi Kantona Sarajevo, Grada, općina i vanbudžetskih fondova - Budžetski prioriteti za period 2016.-2018. godine i gornje granice rashoda budžetskih korisnika u naredne tri godine.

Fiskalna strategija za ovaj srednjoročni period temelji se na politikama Vlade Kantona Sarajevo te FBiH kao šireg ekonomskog okruženja, sa ciljem jačanja upravljanja javnim finansijama, ujednačene fiskalne politike na nivou Bosne i Hercegovine i jačanju finansijske discipline, što će doprinijeti ekonomskom i socijalnom jačanju KS sa ciljem općeg, institucionalnog i funkcionalnog jačanja Federacije BiH odnosno države Bosne i Hercegovine. Nastavak restriktivne javne potrošnje na svim nivoima je jedan od prioriteta

ekonomske politike za 2016.-2018. godinu, sa osnovnim ciljem održavanja stabilnog fiskalnog sistema i kontrole potrošnje. U ovom periodu Vlada će i funkcionisati u ograničenim fiskalnim kapacitetima, s obzirom na efekte globalne finansijske i ekonomske krize koja je ostavila trag na ekonomiji BiH, sa dodatnim pogoršanjem sa postojećim platnim deficitom, fiskalnim debalansom u zemlji, kao i obavezama kreditne otplate iz prethodnog perioda. Stoga, cilj ekonomske politike u narednom periodu će biti ublažavanje efekata sve lošijeg stanja vanjskog okruženja, uz istovremeno usvajanje politika za rješavanje fiskalnog debalansa i jačanje finansijskog sektora.

Ministarstvo finansija KS predložilo je Vladi KS usvajanje ovog dokumenta (DOB-a 2016.-2018. godina), u čijem sklopu su ukupne gornje granice ukupnog budžeta za narednu godinu i okvirne ukupne iznose za naredne dvije godine, kao i pojedinačne gornje granice rashoda budžetskih korisnika.

STRATEŠKI CILJEVI EKONOMSKE I FISKALNE POLITIKE KANTONA SARAJEVO

Vlada Federacije BiH usvojila Strategiju razvoja Federacije BiH za period od 2010. do 2020. godine koja je kompatibilna sa strategijama na nivou države BiH gdje je utvrđeno šest strateških ciljeva za Federaciju BiH¹:

- 1) Makroekonomski okvir
- 2) Konkurentnost i output (proizvodnja, dohodak)
- 3) Javni sektor i javna uprava
- 4) Zaposlenost
- 5) Održivi rast i razvoj
- 6) Socijalna uključenost

Jedan od važnijih ciljeva Vlade Kantona u narednom razdoblju je izrada Strategije razvoja Kantona Sarajevo 2020. godina.

„Potpisivanje Memoranduma o razumijevanju između Razvojnog programa Ujedinjenih naroda i Vlade Kantona Sarajevo u julu 2014., praktično predstavlja i uključivanje Kantona Sarajevo u cjelokupan proces strateškog planiranja koji se provodi na području cijele Federacije BiH prema jedinstvenoj metodologiji u svijetlu podrške procesima strateškog planiranja na kantonalnom nivou od strane SDC (Švicarske agencije za razvoj i saradnju) i UNDP (Razvojnog program Ujedinjenih naroda) u periodu 2014 - 2015. godine.

Memorandum određuje okvir i olakšava saradnju potpisnicima u područjima od zajedničkog interesa, a između ostalog utvrđuje svrhe i područja saradnje:

- Osnaživanje aktera kako bi odgovorili dugoročnim razvojnim izazovima (bolja uprava)
- Ekonomski razvoj za održivo zapošljavanje i generiranje prihoda
- Socijalna inkluzija ranjivih i isključenih grupa
- Energija i okoliš²

¹ Strategija razvoja Federacije BiH 2010 – 2020, Sarajevo, 2010., str. 104.

OSNOVNI MAKROEKONOMSKI POKAZATELJI KANTONA SARAJEVO

Na osnovu statističkih podataka objavljenih u *Glasniku Privredne komore Kantona Sarajevo*³ preuzetih od Federalnog zavoda za statistiku i Službe za zapošljavanje KS, te ostalih izvora, u periodu I-XII 2014. godine, za određene pokazatelje ili u periodu I-X za pokazatelje za koje nisu objavljeni podaci za period I-XII, na području Kantona Sarajevo ostvareni su sljedeći rezultati:

Rast i pad proizvodnje po granama prerađivačke industrije - U okviru glavnih industrijskih grupacija u Kantonu Sarajevo, u periodu I-XII 2014. godine u odnosu na isti period 2013. godine, rast proizvodnje zabilježen je jedino kod intermedijarnih proizvoda (24,9%), dok je kod ostalih grupacija zabilježen pad proizvodnje. Fizički obim industrijske proizvodnje u Kantonu Sarajevo u periodu I-XII 2014. godine manji je od obima proizvodnje iz istog perioda 2013. godine za 0,8%, dok je na nivou Federacije BiH zabilježen isti nivo obima industrijske proizvodnje kao i u 2013. godini. Posmatrano po područjima, prerađivačka industrija u Kantonu Sarajevo ostvarila je veći nivo proizvodnje za 1,7% u odnosu na I-XII 2013. godine. Istovremeno došlo je do smanjenja proizvodnje i snabdijevanja električnom energijom i plinom za 9,2% u odnosu na I-XII 2013. godine, dok je proizvodnja ruda i kamena manja za 61%. Na nivou Federacije BiH prerađivačka industrija bilježi rast obima proizvodnje od 3,7% u odnosu na I-XII 2013. godine. Pad proizvodnje zabilježen je kod djelatnosti vađenja ruda i kamena od 1,3%, dok je proizvodnja i snabdijevanje električnom energijom i plinom ostvarila za 10,1% manji obim proizvodnje. U okviru glavnih industrijskih grupacija u Kantonu Sarajevo, u periodu I-XII 2014. godine u odnosu na isti period 2013. godine, rast proizvodnje zabilježen je jedino kod intermedijarnih proizvoda (24,9%), dok je kod ostalih grupacija zabilježen pad proizvodnje. Tako je proizvodnja energije smanjena za 9,2%, a proizvodnja trajnih proizvoda za široku potrošnju za 15,5%. Pad proizvodnje u odnosu na uporedni period 2013. godine kod kapitalnih proizvoda iznosio je 0,7%, dok je proizvodnja netrajnih proizvoda za široku potrošnju smanjena za 0,9%.

Prodato 131 hiljada m³ šumskih sortimenata - U periodu januar - novembar 2014. godine, u Kantonu Sarajevo, proizvedeno je 126 hiljada m³ šumskih sortimenata, što je u poređenju sa istim periodom 2013. godine manje za 3,1%. Istovremeno je prodato 131 hiljada m³ šumskih sortimenata, što je više za 1,5% od prodaje iz istog perioda 2013. godine. Na nivou Federacije BiH proizvedeno je 1.861 hiljada m³ šumskih sortimenata, što je za 4% manje u odnosu na I-XI 2013. godine, dok je prodaja iznosila 1.742 hiljada m³, što predstavlja smanjenje od 3,3% u odnosu na uporedni period 2013. godine.

Smanjena vrijednost radova u građevinarstvu za 11,1% - Vrijednost izvršenih građevinskih radova u Federaciji BiH na kraju septembra 2014. godine iznosila je ukupno 529,5 miliona KM, što znači da je vrijednost izvršenih radova u odnosu na

² Radna verzija dokumenta "Strategija razvoja Kantona Sarajevo 2020, Sarajevo, 2015., str. 14

³ <http://www.pksa.com.ba/aktuelnosti/publikacije/glasnik-01-02-2015> i <http://www.pksa.com.ba/aktuelnosti/publikacije/glasnik-11-12-2014>

uporedni period 2013. godine manja za 65,8 miliona KM, odnosno 11,1%. U ukupnoj vrijednosti građevinskih radova na zgrade se odnosi 35,5%, odnosno 188,2 miliona KM, dok se ostatak vrijednosti od 64,5% ili 341,3 miliona KM odnosi na ostale građevine. Vrijednost izvršenih radova u visokogradnji manja je za 0,4% u odnosu na vrijednost iz perioda I-IX 2013. godine, dok je vrijednost izvršenih radova u niskogradnji manja za 16%.

Promet u trgovini manji za 4,8% - Ukupan promet trgovine na malo (bez PDV-a) u Kantonu Sarajevo za period januar-novembar 2014. godine iznosio je 2,2 milijarde KM, što je za 4,8% manje u odnosu na isti period 2013. godine.

Najveće učešće u prometu, prema pretežnoj djelatnosti, ostvareno je u trgovini na malo u nespecijalizovanim prodavnicama (42,3%), potom u ostaloj trgovini na malo u specijalizovanim prodavnicama (20%), zatim u trgovini na malo gorivima i mazivima (19,7%), trgovini na malo hranom, pićima i duhanskim proizvodima u specijaliziranim prodavnicama (4,7%), ostaloj trgovini na malo izvan prodavnica (0,6%), te ostalim djelatnostima (12,7%).

Rast prometa u trgovini na malo u periodu I-XI 2014. godine u odnosu na I-XI 2013. godine zabilježen je kod prodaje proizvoda od željeza i stakla; zatim tekstilnih proizvoda, odjeće i obuće; ostale trgovine na malo izvan prodavnica; hljeba, peciva, tjestenina i slatkiša; proizvoda u nespecijalizovanim prodavnicama, itd.

Istovremeno, smanjen je promet od prodaje alkoholnih i drugih pića; živežnih namirnica; medicinskih i ortopedskih proizvoda, te proizvoda koji se prodaju u apotekama; proizvoda u specijalizovanim prodavnicama, itd.

Na nivou Federacije BiH promet u trgovini na malo (bez PDV-a) u periodu I-XI 2014. godine, iznosio je 5,8 milijardi KM i veći je za 4,1% u odnosu na uporedni period 2013. godine.

Turizam i ugostiteljstvo - U periodu I-XI 2014. godine Kanton Sarajevo je posjetilo ukupno 283.338 turista, što je za 5,9% manje u odnosu na uporedni period 2013. godine. Broj stranih turista je za 5,2% manji nego lani i čini 85% ukupnog broja ostvarenih posjeta, dok ostatak od 15% čine domaći turisti kojih je bilo za 9,7% manje u odnosu na I-XI 2013. godine.

Broj ostvarenih noćenja u Kantonu Sarajevo u periodu I-XI 2014. godine, iznosio je 547.546, što je za 6,3% manje u odnosu na isti period 2013. godine. Strani turisti su, u odnosu na 2013. godinu, ostvarili 5,5% manje noćenja, a domaći 10,6% manje.

Prema posljednjim objavljenim podacima Turističke zajednice KS koji se odnose na period I-XII 2014. godine, u protekloj godini ostvaren je pozitivan trend dolazaka turista i ostvarenih noćenja. Tako je u 2014. godini u odnosu na 2013. godinu došlo do rasta turističkih posjeta za 2,1%, kao i do rasta ostvarenih noćenja za 0,7%.

Na nivou Federacije BiH, u periodu I-XI 2014. godine, zabilježeno je ukupno 541.356 dolazaka i 1.036.377 ostvarenih noćenja. Broj dolazaka je u odnosu na uporedni period 2013. godine manji za 0,9%, a broj noćenja za 4%. Strani turisti su činili 73% ukupnog broja posjeta i 74% ukupnog broja ostvarenih noćenja.

Ostvareni promet u ugostiteljstvu na području Kantona Sarajevo za period I-IX 2014. godine, iznosio je 63,5 miliona KM, što je u poređenju sa istim periodom iz 2013. godine

više za 4,9%. Istovremeno, na nivou Federacije BiH ostvareno je ukupno 145 miliona KM prometa, što predstavlja rast od 10,9% u odnosu na I-IX 2013. godine.

Broj zaposlenih u KS manji za 2.062 - Ukupan broj zaposlenih lica u Kantonu Sarajevo, prema podacima Službe za zapošljavanje KS, na kraju decembra 2014. godine, iznosio je 125.512. U poređenju sa brojem zaposlenih iz decembra 2013. godine, ukupan broj zaposlenih u 2014. godini smanjio se za 1,6%, što u apsolutnom iznosu predstavlja 2.062 radnika manje.

U decembru 2014. godine u privredi je bilo zaposleno 63.750 lica, što je u odnosu na decembar 2013. godine manje za 3% (1.990 lica). U okviru privrede Kantona Sarajevo najveći broj zaposlenih registrovan je kod djelatnosti trgovine (33,9%), zatim u prerađivačkoj industriji (18,5%), prijevozu, skladištenju i vezama (16,4%), te u građevinarstvu (9,9%). Na smanjenje broja zaposlenih u privredi najviše je utjecao pad broja zaposlenih u trgovini (-3,6% ili 797 radnika), zatim u prerađivačkoj industriji (-4% ili 491 radnik), ugostiteljstvu (-8,4% ili 377 radnika), te u građevinarstvu (-2,7% ili 173 radnika). U decembru 2014. godine jedino je kod djelatnosti poljoprivrede, lova i šumarstva i kod rudarstva zabilježen rast broja zaposlenih za 5,3% (59 radnika), odnosno 7,7% (3 radnika) u odnosu na decembar 2013. godine. U vanprivrednim djelatnostima zabilježen je porast broja zaposlenih kod djelatnosti javne uprave i odbrane za 1,8% (389 radnika), i u obrazovanju za 0,7% (73 radnika). Broj zaposlenih se smanjio kod ostale javne komunalne, društvene i vlastite djelatnosti za 2,4% (237 radnika), zatim kod djelatnosti poslovanja nekretninama, iznajmljivanju i poslovnim djelatnostima za 1,5% (162 radnika), te u zdravstvu za 1,4% (135 radnika). Broj zaposlenih u vanprivredi, u odnosu na decembar 2013. godine, smanjen je za 0,1%, te iznosi 61.762 zaposlenih lica.

Odnos zaposlenih u privredi i vanprivredi u decembru 2014. godine bio je 51:49 -

Na nivou Federacije BiH u novembru 2014. godine, registrovano je ukupno 447.873 zaposlenih, ili 2,6% više u odnosu na uporedni mjesec 2013. godine.

Iz navedenih podataka može se zaključiti da je u Kantonu Sarajevo i dalje prisutna tendencija pada zaposlenosti, a posebno zabrinjava činjenica da brže pada broj zaposlenih u privredi u odnosu na neprivredu što samo po sebi ukazuje na stanje u kojem se privreda nalazi, a posebno kada je riječ o opterećenosti privrede velikim i neopravdanim brojem zaposlenih u vanprivrednim djelatnostima, što se vidi i iz odnosa zaposlenosti između ove dvije kategorije.

Broj nezaposlenih u decembru iznosio 71.415 - Broj registrovanih nezaposlenih lica na kraju decembra 2014. godine, prema podacima JU Službe za zapošljavanje KS, u KS je iznosio 71.415, što je za 1,5% manje u odnosu na broj nezaposlenih zabilježen u istom mjesecu 2013. godine.

Najveći broj nezaposlenih lica, prema kadrovskoj strukturi zabilježen je kod radnika sa srednjom stručnom spremom (21.565 ili 30,2%), zatim kod nekvalifikovanih radnika (20.066 ili 28,1%), te kod kvalifikovanih radnika (19.582 ili 27,4%). Na navedene tri kadrovske strukture otpada 85,7% ukupne nezaposlenosti u Kantonu Sarajevo. I ovo je jedan od pokazatelja stanja u privredi koje nije u stanju zadržati ni postojeći broj zaposlenih a kamoli primiti novu radnu snagu. Stopa nezaposlenosti u Kantonu Sarajevo na kraju 2014. godine iznosila je 36,3%.

U Federaciji BiH je na kraju mjeseca novembra 2014. godine registrovano 392.675 nezaposlenih lica ili 0,6% više u odnosu na isti mjesec godinu ranije. Stopa nezaposlenosti u FBiH u novembru 2014. godine iznosila je 46,7%.

Prosječna plaća 1.019 KM - Prosječna neto-plaća u Kantonu Sarajevo u novembru 2014. godine iznosila je 1.019 KM, što je za 1,1% manje u odnosu na novembar 2013. godine. Najveće neto-plaće isplaćene su u proizvodnji i snabdijevanju električnom energijom, plinom, parom i klimatizacijom (1.521 KM), finansijskim djelatnostima i djelatnostima osiguranja (1.473 KM), javnoj upravi (1.350 KM), kod djelatnosti informacija i komunikacija (1.174 KM), te u zdravstvu (1.060 KM). S druge strane, najniže prosječne neto-plaće zabilježene su kod djelatnosti hotelijerstva i ugostiteljstva (545 KM), zatim u administrativnim i pomoćnim uslužnim djelatnostima (641 KM), u oblasti građevinarstva (670 KM), prerađivačke industrije (723 KM), trgovine (771 KM), te poljoprivrede i šumarstva (804 KM). Istovremeno, na nivou Federacije BiH, prosječna neto-plaća iznosila je 822 KM što je manje u odnosu na novembar 2013. godine za 1,7%. Prosječna neto-plaća u Kantonu Sarajevo veća je za 197 KM ili 24% u odnosu na prosječnu neto-plaću isplaćenu u Federaciji BiH.

Cijene - Podaci Federalnog Zavoda za statistiku pokazuju da su u 2014. godini cijene potrošačkih dobara bile u prosjeku niže za 0,7% od cijena po kojima su se ta dobra nudila u 2013. godini. Značajniji rast cijena zabilježen je kod trgovine alkoholnim pićima i duhanom (7%), komunikacija (1,5%), rekreacije i kulture (1,3%) itd. Pad cijena registrovan je kod trgovine hranom i bezalkoholnim pićima (-2,5%), odjeće i obuće (-2,9%), kod prijevoza (-0,8%), u zdravstvu (-0,6%), te kod osnovnih režija (stanovanje, struja, voda, plin -0,1%)

Cijene proizvođača industrijskih proizvoda u 2014. godini u prosjeku su bile niže za 1,3% u odnosu na cijene iz 2013. godine. Rast cijena među glavnim industrijskim grupacijama zabilježen je kod trajnih proizvoda za široku potrošnju (0,4%), te netrajnih proizvoda za široku potrošnju (0,8%), dok su ostale grupacije zabilježile pad cijena kako slijedi: energija (-1,6%), intermedijarni proizvodi, osim energije (-2,2%) i kapitalni proizvodi (-1,7%).

OSNOVNI POKAZATELJI EKONOMSKE I FISKALNE POLITIKE KANTONA SARAJEVO

Osnovni zadatak fiskalne politike je da se bavi načinom prikupljanja novca u državnu blagajnu i trošenja istog, a sastoji se iz porezne politike i politike javnih rashoda. Mjere fiskalne politike su: javni radovi, projekti javnog zapošljavanja, promjene poreznih stopa, automatski stabilizatori – automatska promjena poreznih prihoda i transferna plaćanja.

Kanton Sarajevo kao niži nivo vlasti rijetko može direktno koristiti mjere fiskalne politike u poboljšanju ukupnog fiskalnog stanja samog Kantona. Najčešće se to dešava indirektno od viših nivoa vlasti prema nižim. Tako na primjer, Kanton Sarajevo vrlo rijetko može uticati na promjenu poreznih stopa jer se one najčešće donose na nivou Federacije za sve kantone. Isto tako javni radovi često ne mogu biti predmet javnih rashoda Budžeta Kantona Sarajevo koji je već opterećen cjelokupnim sistemom

obrazovanja (od predškolskog do visokog obrazovanja), kao i sistemom unutrašnjih poslova i dobrim djelom sistemom pravosuđa (Kantonalni sud, Općinski sud, Kantonalno tužilaštvo, Pravobranilaštvo). Stoga, potrebno je fiskalni sistem Kantona Sarajevo sagledati u okvirima realnog i mogućeg, a to podrazumjeva dobro informisanje viših nivoa vlasti o sučeljavanju ukupnog prihodovnog potencijala Kantona Sarajevo sa rashodovnim opterećenjima ovog nivoa vlasti kako bi viši nivoi vlasti imali realnu sliku cjelokupnog stanja i mogli poduzeti gore navedene mjere fiskalne politike. Isto tako, zadaci viših nivoa vlasti i ostvareni rezultati direktno i indirektno utiču na rad i zadatke nižih nivoa vlasti.

„Zadaci Vlade Federacije BiH povezani sa strateškim pravcima su usmjereni na dalje smanjivanje fiskalnih i finansijskih rizika i poticanje ekonomskog rasta, te kontinuirana i održiva fiskalna konsolidacija, s posebnim naglaskom na poboljšanje izvršenja prihoda, racionalizaciji javnog sektora i drugo.“⁴

Jedna od značajnih reformi u okviru upravljanja javnim finansijama u Federaciji BiH je donošenje novog Zakona o budžetima u Federaciji BiH koji ima za cilj jačanje koordinacije fiskalnih politika u Federaciji, unaprjeđenja fiskalne odgovornosti i povećanje finansijske discipline, bolju regulativu, odnosno unaprjeđenje propisa, jačanje nadzora Vlade Federacije nad nižim nivoima vlasti i poboljšanje fiskalnog izvještavanja - usvojen je u Parlamentu Federacije BiH u decembru 2013. godine, objavljen u „Službenim novinama Federacije BiH“ br. 102/13, a primjenjuje se od januara 2014. godine. Imajući u vidu složenu strukturu Federacije BiH, a u nastojanju da se unaprijedi koordinacija fiskalne politike u Federaciji BiH, s ciljem postizanja makroekonomske stabilnosti i održivosti svih nivoa vlasti u Federaciji BiH je u skladu sa Zakonom o budžetima Federacije BiH („Službene novine Federacije BiH“ br. 102/13) na osnovu poglavlja VII. FISKALNA ODGOVORNOST uspostavlja se Fiskalno koordinacijsko tijelo Federacije BiH.

Ovo tijelo čine federalni ministar finansija, kantonalni ministri finansija i predstavnik Saveza općina i gradova Federacije Bosne i Hercegovine čija je nadležnost i odgovornost koordinacija fiskalne politike u federaciji BiH, prijedlog fiskalnih ciljeva budžeta svih nivoa vlasti u Federaciji BiH, koordinacija aktivnosti u poštivanju budžetskog kalendara i sva ostala pitanja iz oblasti javnih finansija.⁵

Također, u 2014. godini i u skladu sa novim Zakonom o budžetima u Federaciji Bosne i Hercegovine usvojeni su sljedeći podzakonski akti: Pravilnik o utvrđivanju i načinu vođenja Registra budžetskih korisnika budžeta u Federaciji BiH, Pravilnik o obliku, sadržaju, načinu, postupcima i predaji Izjave o fiskalnoj odgovornosti, Uredba o računovodstvu budžeta u Federaciji BiH, te Uredba o budžetskom nadzoru u Federaciji BiH.

⁴ <http://www.fbihvlada.gov.ba> – Saopštenje o radu 118. sjednice Vlade FBiH od 05.06.2014. godine

⁵ <http://www.dep.gov.ba/analizeiprojekcije/ekonfiskprog/> „Ekonomski i fiskalni program za 2014. godinu“, str 43.

Spomenute mjere i propisi koji su doneseni tokom 2014. godine, te provedene aktivnosti doprinose stabilnosti javnih finansijskih sistema, te stvaraju polaznu osnovu za dalju provedbu fiskalne politike u narednom trogodišnjem razdoblju s ciljem osiguranja likvidnosti sistema i stvaranja preduslova za ekonomski oporavak.

PRETPOSTAVKE DRUŠTVENOG I PRIVREDNOG RAZVOJA ZA BUDŽETSKU I ZA SLJEDEĆE DVIJE GODINE

Fiskalna politika Kantona Sarajevo za period 2016-2018. godina trebala bi doprinijeti poboljšanju na nekoliko ključnih odrednica, a to su:

1. **Racionalizacija javne potrošnje** (moratorij na nova zapošljavanja u javnom sektoru i uštede na svim tekućim izdacima kod budžetskih korisnika)
2. **Objedinjavanje javnih nabavki**
3. **Jačanje segmenta sudstva i tužilaštva** (učesće Kantona Sarajevo u IPA projektu kroz sufinansiranje Državne strategije za rad na predmetima ratnih zločina u BiH)
4. **Razvoj konkurentnog okruženja** (kako infrastrukturno tako i kroz nova ulaganja)
5. **Jačanje socijalne pravednosti** (veća kontrola socijalnih davanja)
6. **Nastavak razvoja sistema odgoja i obrazovanja** (JU „Djeca Sarajeva i stipendije za najuspješnije studente Univerziteta u Sarajevu su sastavni dio Budžeta Kantona Sarajeva)
7. **Zaštita i djelotvorno upravljanje okolišem** (korištenjem namjenskih sredstava kod Ministarstva prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša)
8. **Efikasnija zdravstvena zaštita** (jačanjem zdravstvenog sektora kroz nabavku opreme i efikasnije upravljanje Zavodom zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo)
9. **Organizovanje kompetentnije i djetvornije javne uprave** (edukacija, seminari)

U skladu sa naprijed navedenim Kanton Sarajevo bi trebao postići osnovne ciljeve u domenu javnih finansija, a to su:

- Kratkoročna i dugoročna likvidnost javnih finansija
- Održavanje budžetske ravnoteže

PROCJENA PRIHODA U DOKUMENTU OKVIRNOG BUDŽETA

Strukturu javnih prihoda Budžeta Kantona Sarajevo čine: prihodi po osnovu indirektnih poreza, porez na dobit, porez na dohodak, porez na imovinu, zaostali prihodi od poreza, tekući transferi i donacije, te neporezni prihodi u vidu prihoda od poduzetničkih aktivnosti i imovine, naknada, taksi, novčanih kazni i drugih prihoda koji se ostvaruju, prikupljaju i raspoređuju prema važećim propisima na teritoriji Federacije Bosne i Hercegovine.

U sljedećem tabelarnom pregledu predstavljena je struktura i nivo ostvarenih prihoda Kantona Sarajevo u 2014. godini, ostvarenih prihoda u proteklom periodu 2015.g. i projekcije za period 2016-2018.g.

Projekcija prihoda u 2016-2018. godini odražava dinamiku priliva u proteklom periodu 2015. godine, pri čemu se posebno vodilo računa o projekciji prihoda koji imaju značajno učešće u strukturi, kao što su prihodi od indirektnih poreza, porez na dohodak i porez na dobit preduzeća.

Imajući u vidu ukupnu ekonomsku situaciju u kojoj se nalazi Federacija BiH i kantoni, prihodi u 2016. godini će se planirati u skladu sa zvaničnim procjenama koje je sačinilo Federalno ministarstvo finansija. Projekcije su zasnovane na historijskom trendu naplate prihoda i predviđanju kretanja makroekonomskih pokazatelja u periodu 2016-2018, a uzimajući u obzir efekte kontinuiranog usklađivanja stopa akciza na duhan u BiH sa minimalnim standardima u EU. U projekcije su takođe uključeni i efekti primjene Sporazuma o slobodnoj trgovini između BiH i EFTA. Projekcije ukupnih prihoda na Jedinstvenom računu za 2015. godinu i period 2016 – 2018. godine, preuzete su od Odjeljenja za makroekonomsku analizu (OMA).

Rizici ostvarenja projiciranih prihoda mogu biti odstupanje od predviđenog ekonomskog rasta, povećan povrat PDV-a od predviđenog, nepredviđene promjene poreznih politika (odsustvo stabilnih koeficijenta raspodjele indirektnih poreza, nepredviđene promjene istih i dr.), makroekonomske pretpostavke, razvoj drugih događaja (promjena nivoa zaduženosti, rad porezne administracije i dr.).

Prihodi i primici	Ostvareno	Ostvareno	Budžet Kantona	Procjena Budžeta	Procjena Budžeta	Procjena Budžeta
	2014. godine	01.01.-30.04. 2015.g.	Sarajevo za 2015. g.	Kantona Sarajevo za 2016.g.	Kantona Sarajevo za 2017. g.	Kantona Sarajevo za 2018. g.
	1	2	3	4	5	6
I RAČUN PRIHODA	610.956.358	211.198.642	637.245.600	640.749.800	645.222.149	673.682.075
A PRIHODI OD POREZA	530.240.933	181.508.448	533.971.000	556.869.800	560.237.149	588.572.075
711000 Porez na dobit pojedinaca i preduzeća	50.505.029	23.935.127	51.230.000	56.315.300	58.325.100	60.872.600
711100 Porez na dobit pojedinaca	324.447	155.344	310.000	210.000	200.000	190.000
711200 Porez na dobit preduzeća	50.180.582	23.779.783	50.920.000	56.105.300	58.125.100	60.682.600
713000 Porez na plaću i radnu snagu	663.618	233.974	620.000	580.000	570.000	560.000
714000 Porez na imovinu	8.673.739	4.997.885	9.204.000	9.250.000	9.315.000	9.320.000
715000 Domaći porez na dobra i usluge (zaostali porezi)	370.206	123.331	401.000	370.000	350.000	345.000
716000 Prihodi od poreza na dohodak	111.831.270	37.681.094	111.114.600	114.747.900	118.878.800	124.109.500
717000 Prihodi od indirektnih poreza, od toga:	358.045.025	114.506.440	361.312.700	375.526.600	372.725.249	393.298.975
717121 Prihodi od indirektnih poreza koji pripadaju Kantonu	338.653.248	111.919.716	352.630.000	367.043.400	364.305.349	384.414.275
717131 Prihodi od indirektnih poreza koji pripadaju Direkcijama cesta	7.406.319	2.586.724	8.682.700	8.483.200	8.419.900	8.884.700
717141 Prihodi od indirektnih poreza koji pripadaju jedinicama lokalne samouprave	11.985.458					
719000 Ostali porezi (zaostali)	143.654	29.725	73.700	70.000	65.000	60.000
777000 Prihodi po osnovu zaostalih obaveza	8.393	872	15.000	10.000	8.000	6.000
B NEPOREZNI PRIHODI	64.270.959	24.890.528	87.798.900	68.070.000	69.140.000	69.240.000
721000 Prihodi od poduzetničkih aktivnosti i imovine	1.100.700	426.707	2.501.400	2.510.000	2.515.000	2.520.000
722000 Naknade i takse, prihodi od sopst. djelatnosti i neplanirane upla.	55.503.276	21.918.283	77.388.900	57.850.000	58.910.000	59.000.000
723000 Novčane kazne	7.666.983	2.545.539	7.908.600	7.710.000	7.715.000	7.720.000
C TEKUĆI TRANSFERI I DONACIJE	16.444.466	4.799.666	15.475.700	15.810.000	15.845.000	15.870.000
731000 Tekući transferi iz inostranstva	864.525	103.173	82.100	150.000	150.000	150.000
732000 Tekući transferi od ostalih nivoa vlasti	15.125.762	4.444.867	14.849.500	15.050.000	15.080.000	15.100.000
733000 Donacije	454.179	251.626	544.100	610.000	615.000	620.000
II KAPITALNI PRIMICI	1.146.236	497.655	7.652.000	1.455.000	1.460.000	1.510.000
811000 Kapitalni primici	1.146.236	497.655	7.652.000	1.455.000	1.460.000	1.510.000
III RAČUN FINANSIRANJA	37.431.872	1.703.156	31.118.100	3.415.300	3.389.400	3.389.400
813000 Primici od primljenih otpлата	2.649.272	917.985	2.984.300	3.415.300	3.389.400	3.389.400
814300 Primici od direktnog zaduživanja	34.782.600	785.171	28.133.800			
IV VIŠAK PRENESENIH NEUTROŠENIH SREDSTAVA OD DIREKTNOG ZADUŽIVANJA IZ PRETHODNIH GODINA (domaći krediti)	6.944.788	0	284.300	0	0	0
Višak prenesenih neutrošenih sredstava od direktnog zaduživanja iz prethodnih godina (domaći krediti)	6.944.788		284.300			
UKUPNO I - IV	656.479.254	213.399.453	676.300.000	645.620.100	650.071.549	678.581.475
V PRIHODI OPĆINA	145.561.055		190.651.226	156.806.053	158.494.656	157.782.231
VI PRIHODI VANBUDŽETSKIH FONDOVA	414.917.273		396.937.229	382.248.561	374.758.327	375.808.327
UKUPNO I - VI	1.216.957.582	213.399.453	1.263.888.455	1.184.674.714	1.183.324.532	1.212.172.033

Ukupni prihodni potencijal Kantona Sarajevo u 2016. godini iznosi 645.620.100 KM ili 4,53% manje u odnosu na prethodnu godinu. Naime, u Budžetu Kantona Sarajevo za 2015. godinu očekuju se kreditna sredstva u ukupnom iznosu od 20.000.000 KM i razgraničeno je 8.133.800 KM nepotrošenih kreditnih sredstava iz 2014. godine, a u ovom momentu nije poznato da li će se Kanton Sarajevo kreditno zaduživati u 2016.g. Osim toga u Budžetu Kantona Sarajevo za 2015.g. uključena su i neutrošena sredstva od direktnog zaduživanja iz prethodnih godina u iznosu od 284.300 KM i razgraničena sredstva iz 2014.g. u iznosu od 21.203.200 KM. Bitno je napomenuti da su, na osnovu projekcije Federalnog ministarstva finansija, u procjeni Budžeta Kantona Sarajevo za 2016. godinu povećani sljedeći prihodi: prihodi od indirektnih poreza za 3,9%, prihodi od poreza na dohodak za 3,2% i prihodi od poreza na dobit preduzeća za 10,1%.

Najznačajniji dijelovi prihodovnog potencijala u procjeni za 2016.g. su predstavljeni kako slijedi:

I Račun prihoda

Iz tabelarnog pregleda, takođe je vidljivo da se ukupni prihodi od poreza u 2016. godini očekuju u iznosu od 556.869.800 KM ili 4,28% više u odnosu na Budžet Kantona Sarajevo za 2015.g. a predstavljaju 86,25% ukupnog prihodnog potencijala 2016. godine. Na neporezne prihode se odnosi 68.070.000 KM, dok se od tekućih transfera i donacija u 2016. godini očekuje 15.810.000 KM.

II Kapitalni primici

Kapitalni primici planirani su u iznosu 1.455.000 KM i odnose se na procjenu primitaka od prodaje robnih rezervi.

III Račun finansiranja u 2016. godini se planira u iznosu od 3.415.300 KM i odnose se na procjenu primitaka od primljenih otplata.

Kada se posmatra projekcija budžetskih prihoda Kantona Sarajevo u 2016. godini zajedno sa prihodima općina i vanbudžetskih fondova, vidi se da isti iznosi 1.184.674.714 KM, u kojem budžetski prihodi učestvuju sa 54,50%, općine sa 13,24%, dok se na prihode vanbudžetskih korisnika odnosi 32,26%.

PREDVIĐENE PROMJENE JAVNOG DUGA I STRATEGIJA UPRAVLJANJA JAVNIM DUGOM

Promjene javnog duga će se odvijati u okviru ograničenja utvrđenih u Zakonu o dugu, zaduživanju i garancijama u FBiH.

UPRAVLJANJE POTROŠNOM JAVNOG SEKTORA

U ovom poglavlju su sažeta glavna pitanja iz oblasti upravljanja javnim sredstvima i budžetske reforme u Bosni i Hercegovini. Ovakva analiza predstavlja važan element u srednjoročnom planiranju budžeta i prikazuje politike koje su neophodne kako bi se izrada planova potrošnje i budžetski plafoni stavila u kontekst.

Na osnovu ove analize, urađene su projekcije budžetske potrošnje po ekonomskim kategorijama za period 2015-17 godine:

UKUPNI PREDLOŽENI RASHODI, PO EKONOMSKOJ KLASIFIKACIJI						
	Izvršeno	Plan	Procjena	Procjene		
	2014.	2015.	2016.	2017.	2018.	
611000	Plate i naknade troškova zaposlenih	KM 249.650.925	KM 248.663.300	KM 245.791.000	KM 245.812.800	KM 260.711.411
612000	Doprinosi	KM 25.214.656	KM 24.995.400	KM 24.765.900	KM 24.765.900	KM 26.830.764
613000	Izdaci za materijal i usluge	KM 49.505.723	KM 48.097.300	KM 46.214.600	KM 47.310.200	KM 52.648.168
614000	Tekući transferi	KM 234.834.269	KM 252.986.500	KM 231.702.900	KM 228.970.749	KM 245.309.232
615000 821000 822000 823000	Kapitalni izdaci	KM 48.861.692	KM 71.236.700	KM 66.345.700	KM 71.411.900	KM 92.281.900
UKUPNI PREDLOŽENI RASHODI, PO IZVORU SREDSTAVA						
	Rashodi finansirani iz budžeta	KM 562.521.665	KM 592.710.100	KM 566.800.500	KM 569.229.949	KM 628.270.885
	Rashodi finansirani iz vlastitih	KM 43.082.807	KM 50.526.500	KM 45.478.400	KM 46.500.400	KM 47.938.590
	Rashodi finansirani iz donacija	KM 2.462.793	KM 2.742.600	KM 2.541.200	KM 2.541.200	KM 1.572.000
	Predloženi ukupni broj zaposlenih	10.985	11.058	11.052	11.052	11.415
UKUPNO						
	Tekući grant jedinicama lokalne samouprave	KM 32.465.800	KM 0	KM 0	KM 0	KM 0
	Neprofitne organizacije i pomoć vjerskim zajed.	KM 595.000	KM 600.000	KM 600.000	KM 600.000	KM 600.000
	Višak rashoda nad prihodima	KM 0	KM 29.520.800	KM 30.000.000	KM 31.000.000	KM 0
	Tekuća rezerva	KM 100.000	KM 200.000	KM 200.000	KM 200.000	KM 200.000
	SVEUKUPNO	KM 641.228.065	KM 676.300.000	KM 645.620.100	KM 650.071.549	KM 678.581.475

Projekcije budžetske potrošnje po budžetskim korisnicima za period 2016-18 godine:

BUDŽETSKI KORISNIK	BKS za 2015. godinu	2016 DOB	2017. DOB	2018.DOB
1	2	3	4	5
Skupština Kantona Sarajevo, poslanici i političke partije	3.002.900	3.002.900	3.002.900	3.002.900
Služba za skupštinske poslove KS	215.100	215.100	215.100	224.100
Kabinet predsjedavajućeg i zamjenika predsjedavajućeg	291.700	285.700	285.700	285.700
Kabinet Premijera	898.700	898.700	898.700	979.200
Stručna služba Vlade Kantona Sarajevo	288.500	288.500	288.500	350.300
Ured za zakonodavstvo Vlade Kantona Sarajevo	92.600	92.600	92.600	92.600
Služba za protokol	103.100	103.100	103.100	111.200
Press služba	170.900	170.900	170.900	185.900
Ured za kvalitet Kantona Sarajevo	90.300	90.300	90.300	257.300
Kantonalna uprava za inspeksijske poslove	4.539.500	4.002.600	4.002.600	4.502.300
Ministarstvo pravde i uprave	4.909.900	4.909.900	4.909.900	5.364.200
Kantonalni sud u Sarajevu	5.664.100	5.664.100	5.664.100	7.869.280
Općinski sud u Sarajevu	18.383.100	18.383.100	18.383.100	19.543.000
Kantonalno tužilaštvo	5.226.400	5.020.600	5.020.600	5.433.500
Pravobranilaštvo Kantona Sarajevo	675.200	675.200	675.200	868.200
Ministarstvo za boračka pitanja	16.826.800	16.826.800	16.826.800	23.913.800
Fond memorijala Kantona Sarajevo	2.615.300	2.615.300	2.615.300	4.855.000
Ministarstvo saobraćaja	26.220.800	16.235.300	10.735.300	10.735.300
Direkcija za puteve	12.620.600	11.626.600	12.620.600	12.620.600
Ministarstvo prostornog uređenja i zaštite okoliša, Uprava za geodetske imovinsko-pravne poslove i JU za zaštićena prirodna područja	7.024.000	0	0	0
Ministarstvo stambene politike	359.200	0	0	0
Ministarstvo unutrašnjih poslova	66.436.400	64.386.400	64.386.400	70.341.400
Ministarstvo privrede	11.701.200	9.116.400	10.616.400	16.701.200
Kantonalna uprava za šumarstvo	6.316.600	2.126.300	5.758.600	5.858.600
Ministarstvo finansija	39.075.200	49.599.200	49.046.349	44.920.900
Ministarstvo zdravstva	2.910.900	2.910.900	2.910.900	9.882.800
Ministarstvo obrazovanja i nauke	238.375.300	233.734.400	233.894.200	246.722.600
Ministarstvo kulture i sporta i JU Kulture i sporta	25.163.800	25.163.800	25.163.600	30.294.000
Ministarstvo za rad, socijalnu politiku, raseljena lica i izbjeglice i JU socijalne zaštite	78.848.900	78.228.700	78.327.300	80.957.400
Stručna služba za zajedničke poslove	4.767.600	4.561.600	4.561.600	4.767.600
Zavod za izgradnju Kantona Sarajevo	1.962.100	1.962.100	1.962.100	1.962.100
Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo	3.285.300	3.285.300	3.285.300	3.285.300
Zavod za informatiku i statistiku	513.200	513.200	513.200	721.500
Kantonalna uprava civilne zaštite	14.130.500	11.173.800	11.173.800	11.173.800
Direkcija za robne rezerve	2.177.100	1.877.100	2.177.100	3.177.100
Zavod za pružanje besplatne pravne pomoći	307.100	307.100	307.100	415.100
Ministarstvo prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša, Uprava za geodetske imovinsko-pravne poslove i JU za zaštićena prirodna područja	7.736.100	5.533.100	5.533.100	5.533.100
Ministarstvo komunalne privrede i infrastrukture	32.053.200	29.233.400	32.053.200	39.872.595
UKUPNO	645.979.200	614.820.100	618.271.549	677.781.475
Neprofitne organizacije i pomoć vjerskim zajed.	600.000	600.000	600.000	600.000
Višak rashoda nad prihodima	29.520.800	30.000.000	31.000.000	0
Tekuća rezerva	200.000	200.000	200.000	200.000
SVEUKUPNO	676.300.000	645.620.100	650.071.549	678.581.475

Plate i naknade u javnom sektoru

Ukupna očekivana potrošnja na plate i naknade u Kantonu Sarajevo iznosi 245.791.000 KM u 2016., 245.812.800 KM u 2017. i 260.711.411 KM u 2018. godini.

Izdaci za materijal i usluge

Ukupna kantonalna budžetska potrošnja na materijal i usluge za 2016. iznose 46.214.600 KM, za 2017. iznose 47.310.200 KM i za 2018. godinu iznose 52.648.168 KM.

Tekući transferi

Ukupni tekući transferi Kantona Sarajevo za budžetske korisnike iz Budžeta se procjenjuju na 231.702.900 KM u 2016. godini. Za 2017. i 2018. godinu se očekuje potrošnja u iznosu 228.970.749 KM i 245.309.232 KM.

Iz sljedećeg tabelarnog pregleda se može sagledati ukupno planirani tekući transferi za period 2016-2018:

BUDŽETSKI KORISNIK	2016. DOB	2017. DOB	2018. DOB
1	2	3	4
Skupština Kantona Sarajevo, poslanici i političke partije	1.228.600	1.228.600	1.228.600
Služba za skupštinske poslove KS	0	0	0
Kabinet predsjedavajućeg i zamjenika predsjedavajućeg SKS	40.000	40.000	40.000
Kabinet Premijera	565.000	565.000	600.000
Stručna služba Vlade Kantona Sarajevo	0	0	0
Ured za zakonodavstvo Vlade Kantona Sarajevo	0	0	0
Služba za protokol	0	0	0
Press služba	0	0	0
Ured za kvalitet Kantona Sarajevo	0	0	0
Kantonalna uprava za inspekcijske poslove	0	0	130.000
Ministarstvo pravde i uprave	3.420.000	3.420.000	3.420.000
Kantonalni sud u Sarajevu	0	0	0
Općinski sud u Sarajevu	0	0	0
Kantonalno tužilaštvo	0	0	0
Pravobranilaštvo Kantona Sarajevo	0	0	0
Ministarstvo za boračka pitanja	13.069.000	13.069.000	15.387.000
Fond memorijala Kantona Sarajevo	100.000	100.000	100.000
Ministarstvo saobraćaja	15.250.000	9.750.000	9.750.000
Direkcija za puteve	8.469.300	8.469.300	8.469.300
Ministarstvo prostornog uređenja i zaštite okoliša, Uprava za geodetske imovinsko-pravne poslove i JU Vrelo Bosne	0	0	0
Ministarstvo stambene politike	0	0	0
Ministarstvo unutrašnjih poslova	0	0	0
Ministarstvo privrede	5.248.200	5.248.200	6.774.800
Kantonalna uprava za šumarstvo	12.000	12.000	12.000
Ministarstvo finansija	9.249.500	9.197.749	8.387.200
Ministarstvo zdravstva	2.100.000	2.100.000	2.900.000
Ministarstvo obrazovanja i nauke	77.425.100	77.425.100	78.977.100
Ministarstvo kulture i sporta i JU Kulture i sporta	6.578.600	6.578.400	11.578.400
Ministarstvo za rad, socijalnu politiku, raseljena lica i izbjeglice i JU socijalne zaštite	64.315.200	64.315.200	64.915.200
Stručna služba za zajedničke poslove	0	0	0
Zavod za izgradnju Kantona Sarajevo	0	0	0
Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo	695.500	695.500	695.500
Zavod za informatiku i statistiku	0	0	0
Kantonalna uprava civilne zaštite	212.000	212.000	212.000
Direkcija za robne rezerve	0	0	0
Zavod za pružanje besplatne pravne pomoći	0	0	0
Ministarstvo prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša, Uprava za geodetske imovinsko-pravne poslove i JU za zaštićena prirodna područja	524.600	524.600	524.600
Ministarstvo komunalne privrede i infrastrukture	23.200.300	26.020.100	31.207.532
UKUPNO	231.702.900	228.970.749	245.309.232

Kapitalni izdaci

Ukupni kapitalni izdaci Kantona Sarajevo iz Budžeta se procjenjuju na 66.345.700 KM u 2016. godini. Za 2017. i 2018. godinu se očekuje potrošnja u iznosu 71.411.900 KM i 92.281.900 KM.

Iz sljedećeg tabelarnog pregleda se može sagledati ukupno planiranih kapitalni izdaci za period 2016-2018:

BUDŽETSKI KORISNIK	2016. DOB	2017. DOB	2018. DOB
1	2	3	4
Skupština Kantona Sarajevo, poslanici i političke partije	5.000	5.000	5.000
Služba za skupštinske poslove KS	2.000	2.000	2.000
Kabinet predsjedavajućeg i zamjenika predsjedavajućeg SKS	0	0	0
Kabinet Premijera	0	0	0
Stručna služba Vlade Kantona Sarajevo	0	0	0
Ured za zakonodavstvo Vlade Kantona Sarajevo	0	0	0
Služba za protokol	0	0	0
Press služba	0	0	0
Ured za kvalitet Kantona Sarajevo	0	0	0
Kantonalna uprava za inspekcijske poslove	7.000	7.000	77.000
Ministarstvo pravde i uprave	91.000	91.000	91.000
Kantonalni sud u Sarajevu	7.900	7.900	57.900
Općinski sud u Sarajevu	50.000	50.000	50.000
Kantonalno tužilaštvo	5.000	5.000	26.800
Pravobranilaštvo Kantona Sarajevo	1.000	1.000	25.000
Ministarstvo za boračka pitanja	3.018.500	3.018.500	7.610.000
Fond memorijala Kantona Sarajevo	620.500	620.500	2.417.500
Ministarstvo saobraćaja	120.000	120.000	120.000
Direkcija za puteve	1.042.600	1.042.600	1.042.600
Ministarstvo prostornog uređenja i zaštite okoliša, Uprava za geodetske imovinsko-pravne poslove i JU Vrelo Bosne	0	0	0
Ministarstvo stambene politike	0	0	0
Ministarstvo unutrašnjih poslova	0	0	1.050.000
Ministarstvo privrede	2.705.600	4.205.600	8.763.800
Kantonalna uprava za šumarstvo	809.300	4.441.600	4.541.600
Ministarstvo finansija	37.936.300	37.435.200	34.120.300
Ministarstvo zdravstva	65.000	65.000	6.070.000
Ministarstvo obrazovanja i nauke	4.811.500	4.946.500	7.249.000
Ministarstvo kulture i sporta i JU Kulture i sporta	764.600	764.600	770.600
Ministarstvo za rad, socijalnu politiku, raseljena lica i izbjeglice i JU socijalne zaštite	553.000	553.000	1.009.200
Stručna služba za zajedničke poslove	170.000	170.000	170.000
Zavod za izgradnju Kantona Sarajevo	20.000	20.000	20.000
Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo	140.000	140.000	140.000
Zavod za informatiku i statistiku	17.500	17.500	127.500
Kantonalna uprava civilne zaštite	4.000.500	4.000.500	4.000.500
Direkcija za robne rezerve	1.332.000	1.632.000	2.632.000
Zavod za pružanje besplatne pravne pomoći	1.000	1.000	11.000
Ministarstvo prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša, Uprava za geodetske imovinsko-pravne poslove i JU za zaštićena prirodna područja	2.375.400	2.375.400	2.375.400
Ministarstvo komunalne privrede i infrastrukture	5.673.500	5.673.500	7.706.200
UKUPNO	66.345.700	71.411.900	92.281.900

Sva prikazana potrošnja u navedenim iznosima može biti realizovana samo u slučaju da se prekine sa budžetskim deficitarnim finansiranjem, što je imperativ koji se postavlja pred Vladu, budžetske korisnike i Skupštinu Kantona Sarajevo.

U suprotnom sva predložena budžetska potrošnja će značiti nastavak budžetskog deficitarnog finansiranja, nelikvidnost i u krajnjem slučaju dovođenje u pitanje obavljanja osnovnih funkcija budžetskih korisnika. Vlada Kantona Sarajevo ne može pristati na predložena druga rješenja koja će dovesti do fiktivnog povećavanja prihodovnog potencijala, s obzirom da nema kvalitetnih nedostajućih sredstava iz drugih dugoročnih izvora kojim bi se pokrili svi zahtjevi budžetskih korisnika.

Da bi se postigla stabilizacija javnih finansija u Kantonu Sarajevo potrebno je:

na nivou Federacije BiH

1. da Vlada Kantona Sarajevo zahtjeva da pozicija Kantona Sarajevo u raspodjeli prihoda sa Jedinstvenog računa ostane neizmjenjena
2. da Javni dug Federacija BiH plaća iz sredstava koja pripadaju Federaciji BiH, odnosno da se utvrde kriteriji i mjerila za povrat Javnog duga koja ne mogu korespondirati sa kriterijima i mjerilima za raspoređivanje prihoda drugim nivoima vlasti u FBiH.
3. da Federacija BiH prilikom donošenja propisa kojima opterećuje budžete kantona sa novim obavezama, planira doznačavanje finansijskih sredstva za iste.

na nivou Vlade Kantona Sarajevo

1. da se pokrenu hitne izmjene i dopune svih kolektivnih ugovora.
2. da se u cilju racionalizacije i smanjenja troškova administracije preispitaju organizacije svih organa uprave.
3. da u cilju racionalizacije budžetske potrošnje svi budžetski korisnici, prilikom sačinjavanja budžetskih zahtjeva, izvrše analize rashoda poštujući politiku Vlade o uštedama, pri tome ne ugrožavajući normalno funkcionisanje.

DOKUMENT OKVIRNOG BUDŽETA 2016 - 2018

BUDŽETSKI KORISNIK	BKS za 2015. godinu	2016 DOB	2017. DOB	2018.DOB
1	2	3	4	5
Skupština Kantona Sarajevo, poslanici i političke partije	3.002.900	3.002.900	3.002.900	3.002.900
Služba za skupštinske poslove KS	215.100	215.100	215.100	224.100
Kabinet predsjedavajućeg i zamjenika predsjedavajućeg	291.700	285.700	285.700	285.700
Kabinet Premijera	898.700	898.700	898.700	979.200
Stručna služba Vlade Kantona Sarajevo	288.500	288.500	288.500	350.300
Ured za zakonodavstvo Vlade Kantona Sarajevo	92.600	92.600	92.600	92.600
Služba za protokol	103.100	103.100	103.100	111.200
Press služba	170.900	170.900	170.900	185.900
Ured za kvalitet Kantona Sarajevo	90.300	90.300	90.300	257.300
Kantonalna uprava za inspekcijske poslove	4.539.500	4.002.600	4.002.600	4.502.300
Ministarstvo pravde i uprave	4.909.900	4.909.900	4.909.900	5.364.200
Kantonalni sud u Sarajevu	5.664.100	5.664.100	5.664.100	7.869.280
Općinski sud u Sarajevu	18.383.100	18.383.100	18.383.100	19.543.000
Kantonalno tužilaštvo	5.226.400	5.020.600	5.020.600	5.433.500
Pravobranilaštvo Kantona Sarajevo	675.200	675.200	675.200	868.200
Ministarstvo za boračka pitanja	16.826.800	16.826.800	16.826.800	23.913.800
Fond memorijala Kantona Sarajevo	2.615.300	2.615.300	2.615.300	4.855.000
Ministarstvo saobraćaja	26.220.800	16.235.300	10.735.300	10.735.300
Direkcija za puteve	12.620.600	11.626.600	12.620.600	12.620.600
Ministarstvo prostornog uređenja i zaštite okoliša, Uprava za geodetske imovinsko-pravne poslove i JU za zaštićena prirodna područja	7.024.000	0	0	0
Ministarstvo stambene politike	359.200	0	0	0
Ministarstvo unutrašnjih poslova	66.436.400	64.386.400	64.386.400	70.341.400
Ministarstvo privrede	11.701.200	9.116.400	10.616.400	16.701.200
Kantonalna uprava za šumarstvo	6.316.600	2.126.300	5.758.600	5.858.600
Ministarstvo finansija	39.075.200	49.599.200	49.046.349	44.920.900
Ministarstvo zdravstva	2.910.900	2.910.900	2.910.900	9.882.800
Ministarstvo obrazovanja i nauke	238.375.300	233.734.400	233.894.200	246.722.600
Ministarstvo kulture i sporta i JU Kulture i sporta	25.163.800	25.163.800	25.163.600	30.294.000
Ministarstvo za rad, socijalnu politiku, raseljena lica i izbjeglice i JU socijalne zaštite	78.848.900	78.228.700	78.327.300	80.957.400
Stručna služba za zajedničke poslove	4.767.600	4.561.600	4.561.600	4.767.600
Zavod za izgradnju Kantona Sarajevo	1.962.100	1.962.100	1.962.100	1.962.100
Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo	3.285.300	3.285.300	3.285.300	3.285.300
Zavod za informatiku i statistiku	513.200	513.200	513.200	721.500
Kantonalna uprava civilne zaštite	14.130.500	11.173.800	11.173.800	11.173.800
Direkcija za robne rezerve	2.177.100	1.877.100	2.177.100	3.177.100
Zavod za pružanje besplatne pravne pomoći	307.100	307.100	307.100	415.100
Ministarstvo prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša, Uprava za geodetske imovinsko-pravne poslove i JU za zaštićena prirodna područja	7.736.100	5.533.100	5.533.100	5.533.100
Ministarstvo komunalne privrede i infrastrukture	32.053.200	29.233.400	32.053.200	39.872.595
UKUPNO	645.979.200	614.820.100	618.271.549	677.781.475
Neprofitne organizacije i pomoć vjerskim zajed.	600.000	600.000	600.000	600.000
Višak rashoda nad prihodima	29.520.800	30.000.000	31.000.000	0
Tekuća rezerva	200.000	200.000	200.000	200.000
SVEUKUPNO	676.300.000	645.620.100	650.071.549	678.581.475

PREGLED PO TABELAMA 1-4 U DOKUMENTU OKVIRNOG BUDŽETA 2016 - 2018

BUDŽETSKI KORISNIK	TABELA 1 (postojeći programi)				TABELA 2 (visokoprioritetna potrošnja)		
	BUDŽET 2015.	2016. DOB	2017. DOB	2018.DOB	2016. DOB	2017. DOB	2018.DOB
1	2	3	4	5	6	7	8
Skupština Kantona Sarajevo, poslanici i političke partije	3.002.900	3.002.900	3.002.900	3.002.900	0	0	0
Služba za skupštinske poslove KS	215.100	215.100	215.100	215.100	0	0	9.000
Kabinet predsjedavajućeg i zamjenika predsjedavajućeg SKS	291.700	291.700	291.700	291.700	0	0	0
Kabinet Premijera	898.700	898.700	898.700	898.700	0	0	80.500
Stručna služba Vlade Kantona Sarajevo	288.500	288.500	288.500	288.500	0	0	61.800
Ured za zakonodavstvo Vlade Kantona Sarajevo	92.600	92.600	92.600	92.600	0	0	0
Služba za protokol	103.100	103.100	103.100	103.100	0	0	8.100
Press služba	170.900	170.900	170.900	170.900	0	0	15.000
Ured za kvalitet Kantona Sarajevo	90.300	90.300	90.300	90.300	0	0	167.000
Kantonalna uprava za inspeksijske poslove	4.539.500	4.539.500	4.539.500	4.539.500	0	0	499.700
Ministarstvo pravde i uprave	4.909.900	4.909.900	4.909.900	4.909.900	0	0	454.300
Kantonalni sud u Sarajevu	5.664.100	5.664.100	5.664.100	5.664.100	0	0	2.205.180
Općinski sud u Sarajevu	18.383.100	18.383.100	18.383.100	18.383.100	0	0	1.159.900
Kantonalno tužilaštvo	5.226.400	5.226.400	5.226.400	5.226.400	0	0	412.900
Pravobranilaštvo Kantona Sarajevo	675.200	675.200	675.200	675.200	0	0	193.000
Ministarstvo za boračka pitanja	16.826.800	16.826.800	16.826.800	16.826.800	0	0	7.087.000
Fond memorijala Kantona Sarajevo	2.615.300	2.615.300	2.615.300	2.615.300	0	0	2.239.700
Ministarstvo saobraćaja	26.220.800	26.220.800	26.220.800	26.220.800	0	0	0
Direkcija za puteve	12.620.600	12.620.600	12.620.600	12.620.600	0	0	0
Ministarstvo prostornog uređenja i zaštite okoliša, Uprava za geodetske imovinsko-pravne poslove i JU za zaštićena prirodna područja	7.024.000	0	0	0	0	0	0
Ministarstvo stambene politike	359.200	0	0	0	0	0	0
Ministarstvo unutrašnjih poslova	66.436.400	66.436.400	66.436.400	66.436.400	0	0	5.955.000
Ministarstvo privrede	11.701.200	11.701.200	11.701.200	11.701.200	0	0	6.084.800
Kantonalna uprava za šumarstvo	6.316.600	6.316.600	6.316.600	6.316.600	0	0	0
Ministarstvo finansija	39.075.200	39.075.200	39.075.200	39.075.200	10.648.100	10.147.000	6.832.100
Ministarstvo zdravstva	2.910.900	2.910.900	2.910.900	2.910.900	0	0	6.971.900
Ministarstvo obrazovanja i nauke	238.375.300	238.375.300	238.375.300	238.375.300	0	0	11.533.300
Ministarstvo kulture i sporta i JU Kulture i sporta	25.163.800	25.163.800	25.163.600	25.163.600	0	0	5.130.400
Ministarstvo za rad, socijalnu politiku, raseljena lica i izbjeglice i JU socijalne zaštite	78.848.900	78.848.900	78.848.900	78.848.900	0	0	2.630.100
Stručna služba za zajedničke poslove	4.767.600	4.767.600	4.767.600	4.767.600	0	0	206.000
Zavod za izgradnju Kantona Sarajevo	1.962.100	1.962.100	1.962.100	1.962.100	0	0	0
Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo	3.285.300	3.285.300	3.285.300	3.285.300	0	0	0
Zavod za informatiku i statistiku	513.200	513.200	513.200	513.200	0	0	208.300
Kantonalna uprava civilne zaštite	14.130.500	14.130.500	14.130.500	14.130.500	0	0	0
Direkcija za robne rezerve	2.177.100	2.177.100	2.177.100	2.177.100	0	0	1.000.000
Zavod za pružanje besplatne pravne pomoći	307.100	307.100	307.100	307.100	0	0	108.000
Ministarstvo prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša, Uprava za geodetske imovinsko-pravne poslove i JU za zaštićena prirodna područja	7.736.100	7.736.100	7.736.100	7.736.100	0	0	0
Ministarstvo komunalne privrede i infrastrukture	32.053.200	32.053.200	32.053.200	32.053.200	0	0	7.819.395
UKUPNO	645.979.200	638.596.000	638.595.800	638.595.800	10.648.100	10.147.000	69.072.375
Tekući grant jedinicama lokalne samouprave							
Neprofitne organizacije i pomoć vjerskim zajed.							
Višak rashoda nad prihodima							
Tekuća rezerva							
SVEUKUPNO	645.979.200	638.596.000	638.595.800	638.595.800	10.648.100	10.147.000	69.072.375

BUDŽETSKI KORISNIK	TABELA 3 (uštede)			BUDŽET 2015	TABELA 4 (ukupno)		
	2016. DOB	2017. DOB	2018. DOB		2016. DOB	2017. DOB	2018. DOB
1	9	10	11	12	13	14	15
Skupština Kantona Sarajevo, poslanici i političke partije	0	0	0	3.002.900	3.002.900	3.002.900	3.002.900
Služba za skupštinske poslove KS	0	0	0	215.100	215.100	215.100	224.100
Kabinet predsjedavajućeg i zamjenika predsjedavajućeg SKS	6.000	6.000	6.000	291.700	285.700	285.700	285.700
Kabinet Premijera	0	0	0	898.700	898.700	898.700	979.200
Stručna služba Vlade Kantona Sarajevo	0	0	0	288.500	288.500	288.500	350.300
Ured za zakonodavstvo Vlade Kantona Sarajevo	0	0	0	92.600	92.600	92.600	92.600
Služba za protokol	0	0	0	103.100	103.100	103.100	111.200
Press služba	0	0	0	170.900	170.900	170.900	185.900
Ured za kvalitet Kantona Sarajevo	0	0	0	90.300	90.300	90.300	257.300
Kantonalna uprava za inspeksijske poslove	536.900	536.900	536.900	4.539.500	4.002.600	4.002.600	4.502.300
Ministarstvo pravde i uprave	0	0	0	4.909.900	4.909.900	4.909.900	5.364.200
Kantonalni sud u Sarajevu	0	0	0	5.664.100	5.664.100	5.664.100	7.869.280
Općinski sud u Sarajevu	0	0	0	18.383.100	18.383.100	18.383.100	19.543.000
Kantonalno tužilaštvo	205.800	205.800	205.800	5.226.400	5.020.600	5.020.600	5.433.500
Pravobranilaštvo Kantona Sarajevo	0	0	0	675.200	675.200	675.200	868.200
Ministarstvo za boračka pitanja	0	0	0	16.826.800	16.826.800	16.826.800	23.913.800
Fond memorijala Kantona Sarajevo	0	0	0	2.615.300	2.615.300	2.615.300	4.855.000
Ministarstvo saobraćaja	9.985.500	15.485.500	15.485.500	26.220.800	16.235.300	10.735.300	10.735.300
Direkcija za puteve	994.000	0	0	12.620.600	11.626.600	12.620.600	12.620.600
Ministarstvo prostornog uređenja i zaštite okoliša, Uprava za geodetske imovinsko-pravne poslove i JU za zaštićena prirodna područja	0	0	0	7.024.000	0	0	0
Ministarstvo stambene politike	0	0	0	359.200	0	0	0
Ministarstvo unutrašnjih poslova	2.050.000	2.050.000	2.050.000	66.436.400	64.386.400	64.386.400	70.341.400
Ministarstvo privrede	2.584.800	1.084.800	1.084.800	11.701.200	9.116.400	10.616.400	16.701.200
Kantonalna uprava za šumarstvo	4.190.300	558.000	458.000	6.316.600	2.126.300	5.758.600	5.858.600
Ministarstvo finansija	124.100	175.851	986.400	39.075.200	49.599.200	49.046.349	44.920.900
Ministarstvo zdravstva	0	0	0	2.910.900	2.910.900	2.910.900	9.882.800
Ministarstvo obrazovanja i nauke	4.640.900	4.481.100	3.186.000	238.375.300	233.734.400	233.894.200	246.722.600
Ministarstvo kulture i sporta i JU Kulture i sporta	0	0	0	25.163.800	25.163.800	25.163.600	30.294.000
Ministarstvo za rad, socijalnu politiku, raseljena lica i izbjeglice i JU socijalne zaštite	620.200	521.600	521.600	78.848.900	78.228.700	78.327.300	80.957.400
Stručna služba za zajedničke poslove	206.000	206.000	206.000	4.767.600	4.561.600	4.561.600	4.767.600
Zavod za izgradnju Kantona Sarajevo	0	0	0	1.962.100	1.962.100	1.962.100	1.962.100
Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo	0	0	0	3.285.300	3.285.300	3.285.300	3.285.300
Zavod za informatiku i statistiku	0	0	0	513.200	513.200	513.200	721.500
Kantonalna uprava civilne zaštite	2.956.700	2.956.700	2.956.700	14.130.500	11.173.800	11.173.800	11.173.800
Direkcija za robne rezerve	300.000	0	0	2.177.100	1.877.100	2.177.100	3.177.100
Zavod za pružanje besplatne pravne pomoći	0	0	0	307.100	307.100	307.100	415.100
Ministarstvo prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša, Uprava za geodetske imovinsko-pravne poslove i JU za zaštićena prirodna područja	2.203.000	2.203.000	2.203.000	7.736.100	5.533.100	5.533.100	5.533.100
Ministarstvo komunalne privrede i infrastrukture	2.819.800	0	0	32.053.200	29.233.400	32.053.200	39.872.595
UKUPNO	34.424.000	30.471.251	29.886.700	645.979.200	614.820.100	618.271.549	677.781.475
Tekući grant jedinicama lokalne samouprave				0	0	0	0
Neprofitne organizacije i pomoć vjerskim zajed.				600.000	600.000	600.000	600.000
Višak rashoda nad prihodima				29.520.800	30.000.000	31.000.000	0
Tekuća rezerva				200.000	200.000	200.000	200.000
SVEUKUPNO	34.424.000	30.471.251	29.886.700	676.300.000	645.620.100	650.071.549	678.581.475
PLANIRANI PRIHODI				676.300.000	645.620.100	650.071.549	678.581.475
RAZLIKA PRIHODI - RASHODI				0	0	0	0
Nepokriveni akumulirani deficit iz prethodnih godina				61.000.000			

Ukupno za Općine

BUDŽETSKI KORISNIK	2016 DOB	2017. DOB	2018.DOB
1	4	5	6
Grad Sarajevo	13.512.453	13.371.456	13.569.531
Općina Centar	24.588.000	24.278.000	23.658.000
Općina Stari Grad	15.280.000	16.375.000	16.375.000
Općina Novo Sarajevo	16.250.000	16.200.000	15.600.000
Općina Novi Grad	31.400.000	32.280.000	33.500.000
Općina Ilidža	22.500.000	23.000.000	23.000.000
Općina Ilijaš	9.261.700	9.211.700	9.430.200
Općina Hadžići	8.390.900	8.354.900	8.354.900
Općina Vogošća	8.810.400	8.611.000	7.482.000
Općina Trnovo	6.812.600	6.812.600	6.812.600
UKUPNO	156.806.053	158.494.656	157.782.231

Ukupno za Vanbudžetske fondove

BUDŽETSKI KORISNIK	2016 DOB	2017. DOB	2018.DOB
1	2	3	4
<i>Kantonalna agencija za privatizaciju</i>	485.400	485.400	485.400
<i>Fond Kantona Sarajevo za izgradnju stanova</i>	4.833.099	4.670.865	4.670.865
<i>Služba za zapošljavanje Kantona Sarajevo</i>	36.088.000	30.160.000	30.160.000
<i>Kantonalni stambeni fond Sarajevo</i>	6.319.062	6.319.062	6.319.062
<i>Zavod zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo</i>	334.523.000	333.123.000	334.173.000
UKUPNO	382.248.561	374.758.327	375.808.327

Konsolidovana tabela rashoda za period 2016-2018 godina

Rashodi	Procjena Budžeta Kantona Sarajevo za 2016. godinu	Procjena Budžeta Kantona Sarajevo za 2017. godinu	Procjena Budžeta Kantona Sarajevo za 2018. godinu
1	2	3	4
RASHODI KANTONA SARAJEVO	645.620.100	650.071.549	678.581.475
RASHODI OPĆINA	156.806.053	158.494.656	157.782.231
RASHODI VANBUDŽETSKIH FONDOVA	382.248.561	374.758.327	375.808.327
UKUPNO	1.184.674.714	1.183.324.532	1.212.172.033

P R E M I J E R

Elmedin Konaković